

# ПОСТУПЬ ГОДА ЗАВЕРШИ

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА 2 МЕСЯЦА 1975 г. (в проц.)

| Наименование предприятий | Реализация продукции |                          | Производит. труда |                          |
|--------------------------|----------------------|--------------------------|-------------------|--------------------------|
|                          | За 2 мес. 1975 г.    | К соотв. периоду 1974 г. | За 2 мес. 1975 г. | К соотв. периоду 1974 г. |
|                          |                      |                          |                   |                          |

ДЕПУТАТОВ ТРУДА ДИХСЯ МЕСЯЦ

Корневский опытно-экспериментальный завод  
Косинское трикотажное объединение  
Ковровый комбинат  
Завод электромускульных инструментов  
Головное предприятие фирмы «Спецдежда»  
Фабрика им. Октябрьской революции  
Люберецкий молокозавод  
Учебно-производственное

## ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

17 марта в Будапеште открылся XI съезд Венгерской социалистической рабочей партии.

В зале собрались делегаты съезда — представители более чем 750-тысячного отряда ВСРП. Это посланцы рабочего класса, трудового крестьянства, народной интеллигенции.

С отчетным докладом Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии выступил Первый секретарь ЦК ВСРП товарищ Я. Калар.

18 марта на съезде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Делегаты и гости съезда встретили его стоя, горячими, продолжительными аплодисментами. Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Выступление на съезде главы делегации Коммунистической партии Советского Союза, Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева вылилось в яркую демонстрацию братства, крепнувшего единства КПСС и ВСРП, народов СССР и ВНР.

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 20 марта 1975 г.

№ 46 (11052)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ПОЛЕВОДОВ



Начало весенней страды в совхозе имени Моссовета в разгаре. В расчищенные от снега парники закладывается биотопливо. Четыре с половиной тысячи парниковых рам уже готовы. Скоро здесь будут посеяны лук, редис, рассада капусты. Хорошо трудится на боевом участке коллектив бригады Е. М. Артюшиной.

НА СНИМКЕ: момент набивки парников биотопливом. Слева: механизатор Л. С. Гормылев.

Текст и фото Н. Прохнера.

## ГЕКТАР СТАНЕТ ЩЕДРЕЕ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Поля опытного хозяйства «Коренево» размещены в лесостепной зоне Нечерноземья. Почвы не отличаются высоким естественным плодородием: кругом сплошные пески. Главная задача земледельцев хозяйства — неустанно заботиться о разумном использовании каждого гектара, добиваться неуклонного повышения его плодородия, как это требует известное постановление партии и правительства о подъеме сельского хозяйства нечерноземной зоны.

— На сколько поднялась урожайность зерновых, картофеля за последние десять лет? Этот вопрос задаю главному агроному ОПХ «Коренево» Леониде Владимировне Кожарской.

— С мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС урожайность сельскохозяйственных культур резко повысилась. Так, урожайность зерновых поднялась с 12 до 30 центнеров. Десять лет назад с гектара накапывали по одиннадцать тонн картофеля. А теперь и в плохие, неурожайные годы звеньевой В. Петров собирает почти по 20 тонн. Увеличились валовые сборы картофеля, кормовых и других культур.

— Как известно, в комплексе мер борьбы за повышение эффективности пашни большое внимание уделяется увеличению производства и внесению органических удобрений. Леонид Владимировна,

как обстоит с этим в вашем хозяйстве?

— Под урожай нынешнего года планировалось внести 22 тысячи тонн органических удобрений. Обязательством предусматривалось 25 тысяч, а уже накопили 27 тысяч тонн. В среднем на гектар пашни приходится по 25 тонн органических удобрений. А вот под картофель внесем по 60, а на отдельных площадях и по 80 тонн на гектар.

— Оработана ли система заготовки и внесения питательных веществ в почву?

— Конечно. И в этом нам помогает отдел агрохимии института картофельного хозяйства. Учитываются все данные агрохимического анализа, планируемый рост урожайности той или иной культуры и максимальное использование местных удобрений. Один из основных компонентов повышения почвенного плодородия — навоз. Его от нашего животноводческого комплекса получаем прилично. Но количество еще полностью не удовлетворяет пашни в питательных элементах...

— Чем же вы пополняете запасы удобрений? Торфом?

— Мы готовим компост. Из 27 тысяч тонн накопленных местных удобрений третья часть их пошла на приготовление компоста. В основном для картофельного поля.

— И это обеспечивает гарантированный урожай?

— Нашими обязательствами

в целом по хозяйству предусмотрен урожай «второго хлеба» в 190 центнеров с гектара. А отдельные звеньевые, как В. Петров, идут на более высокий производственный рекорд. Хорошо удобренное поле несколько лет обеспечивает урожайность всех культур, следующих в севооборотах за картофелем. Зеленой массы кукурузы мы, например, получаем по 558 центнеров с гектара. Яровых зерновых — по 30 центнеров.

Чем больше доза применяемых удобрений, тем тщательнее должно быть соблюдение агротехники, тем выше качество полевых работ.

— Что же делается в этом направлении в вашем хозяйстве?

— Обработке поля уделяем самое серьезное внимание. Углубляем пахотный слой, качественно и равномерно проводится пахота плугом с предплужником. Наши полеводы стремятся постоянно совершенствовать технологию возделывания сельскохозяйственных культур. Под урожай нынешнего года полностью подготовлена зябь. Вспахана она в ранние сроки — августе — сентябре. Полностью засыпаны семена лучших районированных сортов.

Каждый в хозяйстве полон стремления сделать гектар земли более плодородным, чтобы получать высокие гарантированные урожаи.

Г. НИКОЛАЕВА.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

## ДРУЖНО, ПО-УДАРНОМУ

Пятнадцатого марта на заводе им. Ухтомского состоялся субботник в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Комсомольцы кузнечно-прессового цеха № 20, который поставляет заготовки во все механообрабатывающие и механосборочные цехи, решили трудиться ночью. Их поддержали и комсомольцы 27-го цеха.

— Большое спасибо, — сказал им утром начальник смены Сергей Терентьевич Стефанцев.

Больше других переработали металла Виктор Смирнов и Александр Иванов, активно трудились Владимир Ригин и Владимир Лукашевич, Светлана Григорьева и другие.

Идею о проведении субботника подали рабочие третьего отделения 15-го цеха, выпускающего пресс-масленки. В отделении привели в порядок все оборудование, подготовили

материалы. За одну смену было дано 160 тысяч пресс-масленок при суточном задании 150 тысяч.

В экспериментальном цехе № 43 выполняется большая производственная программа: собираются тростниковоуборочные комбайны для Кубы, хедеры для косилок-плющилок. Коллектив трудился с большим подъемом. В полном составе вышли комсомольско-молодежная бригада слесарей Валентина Дыбина, бригада слесарей-сборщиков Владимира Макарова. А рядом с молодыми работали ветераны войны и труда: Н. А. Лебедев, Н. А. Бедриков, М. Г. Суворов, М. С. Горохов.

Дружно, организованно прошел субботник во всех цехах завода.

Заработанные деньги сельмашевцы отдадут на создание памятников воинам, погибшим в сражениях за Родину.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И ПРОПАГАНДИСТОВ РАЙОНА

21 марта в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередная семинар пропагандистов района системы партийной учебы и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

19 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## ПЕРЕВЕЗЕМ 10 ТЫСЯЧ ТОНН ГРУЗОВ

230 автомобилей грузового автотранспортного предприятия № 1 будут обслуживать 19 апреля заводы и строительные объекты района. Бригада самосвальщиков, руководимая Н. Назаровым, продолжит работу на заводе имени Ухтом-

ского. Там же останутся водители Н. Скворцов и Г. Чернов, осуществляя связь между цехами.

Холодильные прилавки и электрические шкафы, изготовленные в день «красной субботы» на заводе торгового

машиностроения, совершат свои первые «рейсы» в кузове грузовика А. Метропольского. Раствор на строительные площадки СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 будет доставлять на самосвале И. Воробьев.

В целом по предприятию у нас хороший коэффициент использования автомобилей: 0,74 — лучше, чем в прошлом году. Соревнование среди водителей за бесперебойное обслуживание промышленности истроек района в канун ленинского

субботника достигло высокого накала. 10 тысяч тонн грузов планируется перевезти в этот день нашими автотранспортниками.

Н. ОЗЕРСКИЙ, заместитель директора АТП № 1.





НА РОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

## С КОЛЛЕКТИВОМ КОЛЛЕКТИВ...

Продукция с маркой Кореневского завода стройматериалов и конструкций широко известна строителям Москвы и столичной области. Небезынтересен такой факт: за два дня в цехах предприятия создаются стройматериалы для пятиэтажного кирпичного дома. Кроме силикатного кирпича, здесь выпускают железобетонные изделия, мозаичные плитки и товары народного потребления.

Есть в нашем районе другое предприятие строительной индустрии — Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций. Там ежедневно вырабатывают такое количество силикатного кирпича, которого тоже хватит на пятиэтажный жилой дом. Выпускают железобетонные и мозаичные плиты для промышленного строительства, изолированные трубы для теплотрасс.

Предприятия эти родственные, имеют почти одинаковую технику и технологию производства. Это, пожалуй, главное, что вызвало у их тружеников горячее желание соревноваться друг с другом, обмениваться опытом, мериться силами.

Мы беседуем с В. Н. Ереминым — председателем профсоюзной организации Кореневского завода.

— Соревнование кореневских силикатчиков с люберецкими зародилось у нас двадцать два года тому назад, — говорит В. Н. Еремин. — Но особенно развилось трудовое соперничество между двумя коллективами в годы девятой пятилетки.

Коллектив этого предприятия перевыполнил двухмесячный план реализации продукции. К сопоставимому периоду объем реализации увеличился на 6,2 процента. Производство сборного железобетона возросло против соответствующего периода 1974 года на 3,4 процента, а железобетонной плитки — на 5,2 процента, производительность труда — на 2,1.

Большое внимание уделяется производству товаров ширпотреба за счет использования отходов. Двухмесячный план выполнен на 108,4 процента. Рост производства товаров ширпотреба к уровню прошлого года составил 11,6 процента.

А каково положение на соревнующемся предприятии —

Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций? Здесь поднялись на ступеньку выше. Объем реализованной продукции возрос за 2 месяца на 12,2 процента. Выпуск сборного железобетона увеличился на 10 процентов. Производительность труда повысилась на 6,1 процента. Коллектив комбината уже выполнил квартальный план по выпуску товаров ширпотреба. Такой старт взят в соревновании благодаря тому, что руководители, специалисты комбината стали больше уделять внимания внедрению передовых методов организации труда и производства, передовой техники и технологии.

Кореневские и люберецкие силикатчики не довольствуются достигнутым, они ищут новые резервы для того, чтобы выполнять и перевыполнять государственный план по всем показателям.

Недавно на Кореневский завод приехали представители Люберецкого комбината. Соперники обменялись результатами работы, наметили пути дальнейшего развития соревнования. Теперь в трудовое состязание включились между собой коллективы цехов, бригад, смен и рабочих. Больше уделяется внимания гласности соревнования. На Доске показателей, где отмечаются результаты работы родственных предприятий за каждый день, будет отражаться трудовая деятельность соревнующихся смен, бригад и рабочих отдельных профессий. Таким образом, все будут хорошо осведомлены: кто сегодня впереди, а кто отстает.

Повышение эффективности соревнования дает возможность коллективу завода обеспечить успешное выполнение социальных обязательств.

**А. МИХАЙЛОВ.**

Внештатн. корр.

Производственный комбинат треста «Мосстрой» № 24 завоевал звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». В этом немалая заслуга и коллектива бригады электросварщиков цеха металлоконструкций, возглавляемой В. З. Колтуновым (на снимке в центре). Сейчас члены бригады борются за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Фото Н. Прохнера.



## ВЕСТНИК СОРЕВНОВАНИЯ

МАРТ, 1975 ГОД

Т Р И Б У Н А П Е Р Е Д О В И К О В

## МАСТЕРСТВО ТЕПЛИЧНИЦ

С 25 марта наша бригада приступит к посадке огурцов в весенних теплицах. Обработанные горячей водой и минеральным раствором соломенные тюки сейчас «набирают» нужную температуру, скоро в них поселятся нежные зеленые растения. В теплицах нашего совхоза имени Горького люди работают с приподнятым настроением. Высокая награда — переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ прибавила им сил и энергии. Хочется многое сделать.

Не так давно наша бригада тщательно анализировала производственные итоги прошлого года. Каждый квадратный метр теплиц дал нам по 29,1 килограмма огурцов. План был выполнен на 134,5 процента. Всего мы сдали 9872 центнера овощей. Это на 1575 центнеров больше, чем в 1973 году. Производительность труда повысилась на 21 процент, себестоимость центнера овощей стала ниже на 3 процента против 1973 года и составила 31 рубль. Качество продукции тоже улучшилось. 97,2 процента

овощей произведено на уровне государственных стандартов.

И все-таки мы не избежали упущений. Прошлогодняя весна была капризная, солнечных дней выпадало мало. Это тормозило рост растений. Огурцы зрели медленно, слабо. За шесть месяцев с квадратного метра бригада собрала ранних огурцов меньше на триста граммов, чем за этот период в 1973 году. Отставание потом наверстали с лихвой, но оно отразилось на нашей экономике. Выгодно ведь получить раннюю продукцию. И чтобы ее выход был выше, нынче мы передвинули сроки высадки рассады на постоянное место в теплицы.

В наш коллектив пришло много молодежи. Молодых тепличниц стало больше половины бригады. Конечно, опыта у них еще маловато. И наши квалифицированные мастера, такие, как Пасковья Никанорова Разживайкина, щедро делятся своим опытом, они взяли молодежь под свою «опеку». Балентина Касилова, Екатерина Данчук, Анна Козловцева стараются во многом походить на своего наставника.

Кто из тепличниц не знает,

сколько надо сил потратить, чтобы выходить растения. Попробуй, проследи появление мозаичных листьев — и растение может погибнуть. Наша Пасковья Никанорова в таких случаях большое растение подкармливает золой. А золу сама готовит — сожжет собранные дощечки, палочки... Глядя на нее, хлопчут возле растений и ее воспитанники.

Вырастить по 30 килограммов огурцов с квадратного метра — большое мастерство. Вырастить еще больше — искусство. Такое искусство и проявляет наша П. Н. Разживайкина. Она получает урожай в 38 килограммов с квадратного метра. А нынче идет на 40-килограммовый рубеж. Это поистине искусство!

Наша бригада в завершающем году пятилетки стремится получить валовой сбор урожая свыше 10 тысяч центнеров, значительно улучшить качественные и экономические показатели. Уже сейчас в бригаде развернулось соревнование за повышение урожайности ранних овощей.

**А. НОВИКОВА,**  
бригадир совхоза имени Горького.

председатель исполкома Дзержинского поссовета.

## ГОРЬКИЙ ПУТЬ СЛАДКОЙ ВОДЫ

Кажется бесконечным это движение бутылочек. Они идут то ровно, то с «виражами», «купаются» в специальном растворе, достигнув безукоризненной прозрачности. Потом наполняются искристым напитком, закупориваются и отправляются в торговую сеть.

Но давайте-ка, оставим на время бутылочный «хоровод» и заглянем в любой из наших магазинов...

— Можно купить у вас фруктовый напиток? — обращаюсь к продавщице продовольственного магазина № 9 в Люберцах М. С. Шадриной.

— Через четыре дня, — отвечает она. — Завезенного запаса обычно хватает на два-три дня.

Аналогичное положение во всех люберецких магазинах...

Да, только на первый взгляд может показаться ровным поток на линии розлива фруктовых вод фирмы «Рубин». А в действительности он часто и надолго прерывается.

Транспортер доставляет ящики с пустыми бутылками на моечный участок. Работницы К. Лукьянова и А. Ошенкова проворными руками достают бутылки и направляют на мойку. Их сменная норма — 1300 ящиков (а в ящике — 20 посуды). В минувшую пятницу, например, они до обеда растарили 750 ящиков, а после обеда сломалась линия.

— Сколько раз в течение месяца случа-

ется такое? — задал я им вопрос.

— Лучше спросите: сколько дней работает эта линия? — был ответ.

— Сколько же?

— Более менее нормально — дней восемь.

План по выпуску фруктовых вод на фирме «Рубин» с начала года не выполняется. 83,4 процента их произведено в феврале. Вот почему редки вкусные напитки и на прилавках магазинов.

Сейчас под руководством нового директора фирмы А. С. Кизилева разрабатывается комплекс мероприятий по нормализации производства. При этом надо сделать все возможное, чтобы обеспечить выпуск изделий в заданной номенклатуре.

**М. ЛОЖНИКОВ.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

20 марта 1975 г.

2 стр.

№ 46 (11052)



# ПОСТУПЬ ГОДА ЗАВЕРШАЮЩЕГО

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА 2 МЕСЯЦА 1975 г. (в проц.)

| Наименование предприятий                       | Реализация продукции |                          | Производит. труда |                          |
|--|----------------------|--------------------------|-------------------|--------------------------|
|  | За 2 мес. 1975 г.    | К соотв. периоду 1974 г. | За 2 мес. 1975 г. | К соотв. периоду 1974 г. |
| <b>ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>         |                      |                          |                   |                          |
| Электромеханический завод                      | 120                  | 82,5                     | 103,8             | 84,1                     |
| Завод «Монтажавтоматика»                       | 108,8                | 123,9                    | 103,1             | 103,7                    |
| Горно-обогатительный комбинат                  | 106,7                | 112,9                    | 103,1             | 114,1                    |
| Малаховский опытный механический завод         | 105,8                | 104,4                    | 104,7             | 103,2                    |
| Опытный завод ВНИИСТРОМа                       | 104,4                | 109,8                    | 112,8             | 114,8                    |
| Завод стройконструкций и деталей               | 102,4                | 95,9                     | 101,9             | 101,2                    |
| Экспериментальный завод ВНИИБТ                 | 102,4                | 103,6                    | 100,7             | 101,3                    |
| Завод имени Ухтомского                         | 101,7                | 109,3                    | 102,1             | 107,9                    |
| КПП «Союзгазпромстроя»                         | 101,6                | 102,8                    | 100,5             | 104,8                    |
| Производственно-издательский комбинат ВИНТИ    | 101,4                | 103                      | 102               | 100,3                    |
| Дзержинский КПП                                | 101,4                | 107,1                    | 100,9             | 103,9                    |
| Завод алмазных инструментов                    | 101,2                | 106,2                    | 100,1             | 109,2                    |
| Завод энергооборудования                       | 101,2                | 100,8                    | 105,2             | 115,9                    |
| Завод буровых машин                            | 101,1                | 104,1                    | 100,6             | 107,7                    |
| Завод «Пластмасс»                              | 100,9                | 108,7                    | 103,3             | 107,6                    |
| Завод мостостроительного оборудования          | 100,7                | 109,4                    | 100,8             | 111,5                    |
| Завод полупроводниковых приборов               | 100,6                | 111,4                    | 100,1             | 119,6                    |
| Завод торгового машиностроения                 | 100,1                | 106,8                    | 103,5             | 113                      |
| Малаховский экспериментальный завод            | 100                  | 119,8                    | 101,8             | 101                      |
| <b>ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b> |                      |                          |                   |                          |
| Завод по ремонту дорожной техники              | 108,3                | 110,3                    | 104               | 107,7                    |
| Малаховский комбинат стройматериалов           | 105,2                | 109,5                    | 103,1             | 108                      |

|  |       |       |       |       |
|--|-------|-------|-------|-------|
| Корневский опытно-экспериментальный завод        | 104,9 | 78,5  | 101,1 | 106,7 |
| Косинское трикотажное объединение                | 103,5 | 115,7 | 106,2 | 114,1 |
| Ковровый комбинат                                | 103,1 | 115,4 | 100,7 | 114,9 |
| Завод электромусических инструментов             | 102,9 | 110,3 | 101,3 | 103,8 |
| Головное предприятие фирмы «Спецдежда»           | 102,6 | 95,2  | 101,6 | 101,6 |
| Фабрика им. Октябрьской революции                | 102,4 | 104,3 | 99    | 101,6 |
| Люберецкий молокозавод                           | 102,2 | 109,7 | 102,1 | 106,4 |
| Учебно-производственное предприятие              | 102,1 | 102,3 | 102,6 | 97    |
| Электромеханические мастерские                   | 101,7 | 101,8 | 100,2 | 109,4 |
| <b>ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>           |       |       |       |       |
| Завод металлоизделий                             | 119,7 | 120,2 | 111,5 | 108   |
| Головное предприятие фирмы «Строитель»           | 107,6 | 88    | 98,5  | 101,1 |
| Малаховский пищекомбинат                         | 104,9 | 77,2  | 99,9  | 90,3  |
| Панковский ремонтно-механический завод           | 103   | 104,3 | 99,8  | 110,3 |
| Завод крупных железобетонных панелей             | 102,3 | 102,3 | 101,4 | 102,3 |
| Фирма «Рубин»                                    | 101,9 | 115,7 | 105,6 | 118,1 |
| Пехорская прядильная фабрика                     | 101,4 | 102,4 | 91,8  | 109   |
| Люберецкий хлебокомбинат                         | 100,9 | 105,9 | 100,1 | 101,1 |
| ДОК-13   | 100,5 | 103   | 100,3 | 104,3 |
| Лыткаринский завод ЖБИ                           | 100,4 | 107,7 | 101,1 | 104   |
| Корневский завод стройматериалов                 | 100,3 | 106,2 | 100,1 | 102,1 |
| Люберецкая типография                            | 100   | 100   | 100,4 | 102   |
| Производственный комбинат треста «Мосстрой» № 24 | 100   | 103,3 | 100,5 | 106,8 |
| Люберецкий комбинат стройматериалов              | 100   | 112,2 | 100,6 | 106,1 |
| Трикотажно-галантерейная фабрика                 | 86,9  | 88,8  | 93,6  | 102,2 |
| По району  | 102,6 | 109,3 | 101,6 | 110,5 |

## НЕ СБАВЛЯТЬ ТЕМПЫ

Первые два месяца завершающего года пятилетки прошли на предприятиях района в напряженном, вдохновенном труде. Коллективы заводов и фабрик добились значительных успехов. Хорошо организованное соревнование, дальнейшее развитие творческих начал в работе обеспечили соответствующую отдачу.

Как известно, трудящиеся района приняли обязательство достигнуть в этом году роста объема производства в среднем на 8,2 процента. За первые два месяца темп роста составил 11,4 процента. Следовательно, взят хороший разбег. Чтобы успешно выполнить годовое обязательство, надо удерживать такой же уровень производства и в последующие месяцы. Вполне понятно, что это нелегко, однако возможно.

На многих предприятиях темп выпуска валовой продукции выше среднерайонного. На ТЭЦ-22 — 19,8 процента, заводе торгового машиностроения и горно-обогатительном комбинате — по 12, в Косинском трикотажном и ковровом объединениях — по 14 процентов. В целом по предприятиям союзного и республиканского подчинения темпы роста выше 11 процентов.

Однако на предприятиях местного подчинения положение неблагоприятное. Прирост продукции обеспечен только на 4,3 процента, что не соответствует социалистическим обязательствам. Особенно низок он на головном предприятии фирмы «Строитель», Пехорской прядильной фабрике, производственном комбинате треста «Мосстрой» № 24. На Малаховском пищекомбинате вообще снижен уровень валовой продукции по отношению к сопоставимому периоду (95,4 проц.). Снижен он и на трех предприятиях союзного подчинения: электромеханическом заводе (87,8 проц.), заводе «Монтажавтоматика» (99,2), заводе стройконструкций и деталей (99,5).

Очень неравномерна картина роста объема реализованной продукции. В среднем по району он возрос на 9,3 процента, а вот по предприятиям местного подчинения только на 2,4 процента, потому что и выпуск валовой продукции оказался на низком уровне.

Как видно из публикуемой сводки, шесть предприятий района не достигли запланированного уровня производительности труда. Это в основном те предприятия, у которых слабые темпы роста производства.

Уже сейчас нам необходимо держать под контролем выпуск основных видов изделий.

Фактическое положение вещей вызывает беспокойство. За два месяца некоторые предприятия задолжали ряд важных изделий. Выпуск средств автоматизации составил 95,9 процента к плану, сборного железобетона (по вине фирмы «Строитель») — 84,6, пражки (Пехорская фабрика) — 69,6, ложек (завод металлоизделий) — 62,7. Фирма «Рубин» не справилась с заданием по выпуску безалкогольных напитков (93,1 проц.).

Анализируя работу промышленных предприятий за минувшие два месяца, мы видим за общим благополучием значительные «огрехи». Для самоуспокоения нет никакого повода. Тем более, что план первого квартала распределен по месяцам неравномерно. В некоторых случаях большая нагрузка дана на март. И судьба квартального плана зависит от сегодняшней работы. Поэтому в оставшееся до первого апреля время надо проявить максимум организованности и дисциплинированности, чтобы закончить отчетный период с высокими показателями. Партийные организации должны взять под контроль деятельность коллективов. Люберчане обязаны оправдать награждение города переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

**Ю. ВАВИЛОВ,**  
заведующий отделом промышленности  
Люберецкого ГК КПСС.

## В СОВХОЗНОМ Доме культуры

В Доме культуры совхоза «Белая Дача» проводятся вечера, посвященные 30-летию Победы над фашистской Германией. На один из них были приглашены Герой Советского Союза М. Ф. Панов и бывший партизан-разведчик М. А. Белолипецкий.

В своем выступлении, богатым интересными фактами, М. Ф. Панов рассказал о беспримерном героизме советских людей на фронте и в тылу. Всем понравился рассказ Белолипецкого о боевых делах народных мстителей. Присутствующие с большим интересом слушали прославленных героев.

Пионеры совхоза преподнесли букеты цветов нашим гостям — ветеранам Великой Отечественной войны. Потом был дан большой концерт.

Дом культуры совхоза готовится в конце марта провести литературный вечер по книжке А. Борисова и П. Кондюковой «Мальчишки, мальчишки...», где главными героями являются танкисты-континировцы. В ней рассказывается об их боевых делах в годы Великой Отечественной войны и о трудовых подвигах их сыновей на мирном фронте.

На вечер приглашены авторы и герои книжки — Бауков Леонид Иванович и Игнатьев Владимир Александрович. Они выступят со своими воспоминаниями перед тружениками совхоза.

**А. ОСТАПОВ,**  
ветеран войны.

## ИЗОБРЕТАТЕЛЯМ

Издательство «Московский рабочий» выпустило в свет небольшую книгу В. П. Рассохина «Изобретательское право для изобретателей», в которой говорится о том, что такое изобретение с точки зрения советского законодательства, какие требования предъявляются к заявкам на изобретение, как осуществляется экспертиза заявок, что такое формула изобретения, чем авторское свидетельство отличается от патента и т. д.

Небольшую по размерам и объему книжку с интересом прочитают рабочие и техники, инженеры и ученые, руководители цехов и председатели первичных организаций ВОИР.

**М. ЯРЭМА,**  
председатель первичной  
организации ВОИР  
ГПТУ № 10.



Литовская ССР. Каунасский радиозавод — одно из передовых предприятий республики. В прошлом году завод выпустил сверхплановой продукции на миллионы рублей.

Для аттестации на Знак качества подготовлен малогабаритный телевизор «Шилялис-401Д».

НА СНИМКЕ: монтажница сборочного цеха В. НарушвицYTE с малогабаритным телевизором «Шилялис-401Д».

(Фотохроника ТАСС).

**ЗАПЕЛ** мотор, сверкающий резец прикоснулся к чурбачку, и фонтанчик древесной стружки зашуршал по суппорту. На глазах у ребят невзрачная деревяшка превратилась в красивую ручку для напильника. Завороженные таинством рождения вещи, стояли они у станка. И когда стих мотор, сразу зашумели:

— А мы когда?  
— Дайте попробовать!  
— Вот мне бы так!

Саша Александров расстроился, что нельзя сразу приступить к делу. Да и остальные ребята из 7 «а» класса корневской школы № 59 жалуются: мало приходится работать самостоятельно.

Преподаватель трудового обучения Д. А. Петренко говорит мне, что база для уроков труда слаба, нелегко пока познакомить школьников с техникой, привить элементарные трудовые навыки. Впрочем, до недавнего времени это и не считалось важной задачей.

Но время диктует новый подход к решению задач. Теперь уже все понимают, что

мало дать ребятам общее представление о процессе труда. Нужно приобщать их к этому процессу, причем «на полном серьезе». Еще А. С. Макаренко доказал, что труд настоящий, «по-взрослому» организованный, является неотъемлемой частью общей системы воспитания человека. Все с этим согласны, но на практике трудовое воспитание за-

## ОРИЕНТИР — ПРОФЕССИЯ

частую подменялось как бы «игрой в труд». Сказалось, конечно, и отсутствие прочной базы.

Педагоги 59-й школы решили с будущего года расширить рамки трудового обучения: старшеклассники будут изучать автомобиль. Перед коллективом встают серьезные проблемы в обеспечении материальной частью. Большие надежды здесь возлагают на шефов — два института, завод и опыт-

ное хозяйство, расположенные в Корневе. Уже есть договоренность, что институт картофельного хозяйства выделит школе автомобиль, оборудует его для учебной езды. Видимо, внесут свой вклад и другие коллективы.

Школьники старательным трудом заслужили право на внимательное отношение к их нуждам. Каждый год они добросовестно работают в опыт-

ном хозяйстве, в пластмассовом цехе завода. Трудолюбивые ребята в Корневе.

Вернемся, однако, на урок труда. Мастер показывает чертеж настольной лампы, детали которой можно выточить на станке. Ребята оживляются еще больше. Еще бы — как здорово сделать своими руками нужную вещь и подарить ее, например, маме!

Но не смогут все ребята по-

работать. Станок один, а уроков труда мало. И радость меркнет, сменяется разочарованием.

Будем надеяться, что скоро ребятам скучать не придется: шефы, видимо, помогут расширить мастерские, а старшеклассники начнут изучать автомобиль. Конечно, это не значит, что они все станут шоферами. Цели совсем другие: приобщить ребят к серьезному процессу овладения мастерством, помочь лучше сориентироваться при выборе профессии, увлечь настоящим делом. И разве не могут пригодиться водительские права рабочим и врачам, инженерам и геологам? Но, конечно, главное — воспитание любви к труду, без которой немислимо гармоничное развитие личности.

**Н. АБАКУМОВ,**  
инженер.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

20 марта 1975 г.  
№ 46 (11052) 3 стр.



# ПОЛИКЛИНИКА И ПОТ

Научная организация труда все шире внедряется во все сферы народного хозяйства, в том числе и в медицину. Хочется рассказать о некоторых успехах внедрения научной организации труда при обслуживании больных в Косинской поликлинике, возглавляемой главным врачом Г. Ф. Трусовым.

Придя на прием к врачу, люди в первую очередь сталкиваются с работниками регистратуры. Еще часто можно увидеть в некоторых лечебных учреждениях вдоль стен от пола до потолка стеллажи с ячейками, в которых находятся карточки. Регистратор ходит вдоль них и разыскивает нужную ему амбулаторную карту. Иногда он вынужден взбираться на лесенку, чтобы взять карту, которая лежит в верхних ячейках.

Не так в Косинской поликлинике. Вместо обычных стеллажей установлены стеллажи-вертушки с ячейками, в которых находятся карты. Регистратор легко поворачивает вертушку — нужная ему ячейка приближается. Это экономит время как больных, так и обслуживающих работников.

Заслуживает внимания и еще одно новшество. Снаружи у перегородки, которая отделяет вестибюль от самой регистратуры, вывешен ящик, в который опускают заявки на вызов врача на дом, указывая в них фамилию и адрес больного. Работники поликлиники позаботились о бумаге и карандашах. Они лежат на барьере.

Описание работы регистратуры не будет полным, если не сказать об индикации карт: на корешках их приклеены бумажки разных цветов — каждый участок имеет свой цвет. Регистратору не надо гадать, какому участку принадлежит карта. По цвету приклеенной бумажки он это видит на расстоянии.

Научная организация труда пришла и в кабинеты врачей. В некоторых имеются рецепто-теки врачающего типа, с изготовленными в типографии рецептами наиболее типичных прописей лекарств. Врачу остается только заполнить фамилию больного, дату и поставить свою подпись.

Наряду с этим в поликлинике широко используются клише различных справок: в школу, детские сады, ясли, клише полей зрения для глазного кабинета, для ВКК и т. д.

В поликлинику пришла техника, облегчающая работу медицинского персонала: селекционной связью соединены между собой врачебные кабинеты, в дополнение к этому они соединены и с регистратурой. С помощью магнитофона для больных прокручиваются заранее записанные на пленку лекции на различные медицинские темы.

Не забыли в поликлинике и о самых маленьких посетителях. Не секрет, что лечебные процедуры в зубном кабинете пока еще болезненны. Чтобы переключить внимание ребенка, на стенах детского зубного кабинета висят веселые картинки. Медсестра может занять ребенка сказками, которые записаны на магнитофон.

Внедрять научную организацию труда в медицинское обслуживание помогают различные люди, заинтересованные в улучшении здравоохранения косинцев, — руководители промышленных предприятий, научно-исследовательского института, депутаты поссовета, в частности, Л. П. Морозова, П. В. Меркулов, А. В. Голубев и др.

Описанное — лишь начало большой работы, которая облегчит труд персонала поликлиники по оказанию лечебной помощи населению.

**В. ДОБРОСЕРДОВ,**  
кандидат медицинских наук.

# Соревнование рыболовов

Коллектив общества «Рыболов-спортсмен» завода «Монтажавтоматика» выезжал на проведение зимнего соревнования по подледному лову рыбы. Местом соревнования была выбрана река Ухра. Администрация и заводской комитет поддержали общество в организации этих соревнований, которые прошли на высоком спортивном уровне. Особо отличились в этих соревнованиях Сергей Мазов, Николай Лукин, Анатолий Калашников, Анатолий Сорокин, Владимир Богатырев, Петр Кривенцов. Они и некоторые другие товарищи поймали от 4 до 5 кг рыбы.

НА СНИМКЕ: рыболовы на реке Ухре.

Текст и фото А. Печенова.



# БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ ОТ ОГНЯ

На 1 января 1975 года в нашем районе насчитывалось 330 кустовых, объектовых и первичных организаций Всесоюзного добровольного пожарного общества (ВДПО), 260 низовых организаций. Членов ВДПО увеличилось по сравнению с 1973 годом на 2185 человек и составляет всего более 34 тысяч. Эти цифры называл в своем докладе на пленуме районного совета ВДПО председатель президиума районного совета А. П. Ладанов.

Обсуждая итоги 1974 года и задачи на 1975 год, докладчик и выступавшие в прениях И. Е. Лахметкин из совхоза им. Моссовета, Е. А. Демкова — председатель Малаховского кустового совета ВДПО, М. С. Климантова — председатель первичной организации ВДПО и другие товарищи отмечали, что районный совет большое внимание уделял противопожарной пропаганде и

агитации, обучению населения правилам пожарной безопасности. Совместно с пожарной охраной проводились соревнования сельских и юношеских добровольных пожарных дружин по пожарно-прикладному виду спорта. За минувший год улучшили свою работу первичные организации ВДПО завода им. Ухтомского, Томлинского полупроводниковых приборов, института горного дела, Томлинской птицефабрики, совхоза им. Моссовета, ЖКО ТЭЦ-22 и Лыткаринского завода оптического стекла, а так же ряд других.

В 1975 году необходимо продолжить работу по укреплению рядов общества, вовлечению в его состав новых членов.

На пленуме были приведены и другие цифры: за 1974 год количество пожаров в районе уменьшилось на 28 проц. по сравнению с 1973 годом, но убытки от пожаров возросли на 27 процентов. Поэтому задача совета общества и пер-

вичных организаций — в тесном контакте с работниками пожарной охраны добиться сокращения количества пожаров и снижения убытков от них. Особенно это касается жилого сектора, наиболее неблагоприятного в противопожарном отношении. На работу по месту жительства — и по профилактике пожаров и по обучению населения правилам пожарной безопасности — должно быть обращено особое внимание совета ВДПО, добровольных пожарных дружин, всех членов общества.

Пленум принял соответствующее решение, а так же социалистическое обязательство районного совета ВДПО на этот год. Всеми мерами беречь народное достояние от огня — вот основное содержание решения и обязательства.

**М. ГОЛУБЕВА,**  
старший инструктор райсовета ВДПО.

# Выставка фотолюбителей

В фотоклубе Дома культуры поселка Дзержинский занимаются многие жители поселка: рабочие, служащие, старшеклассники. Недавно здесь открыта выставка работ фотолюбителей. Она посвящена Международному году женщины. На выставке представле-

ны 56 черно-белых фотографий: портреты, пейзажи, жанровые сценки, производственный репортаж.

Сейчас члены клуба готовят выставку, посвященную 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

**М. ТРАВНИНА.**

Главным энергетиком, ответственным за газовое хозяйство предприятий, Люберецкий трест газового хозяйства сообщает, что в издательстве «Недра» вышла книга Равича М. Б. «Газ и его использование в народном хозяйстве».

В книге изложены свойства газов, упрощенная методика теплотехнических расчетов, методы повышения эффективности использования газа, способы защиты воздушного бассейна.

Книгу можно приобрести через магазин «Книга почтой». Адрес: Москва, 117464, Мичуринский проспект, 12.

Технический кабинет Люберецкого треста газового хозяйства.

2-2



# В кинотеатрах и Дворцах культуры

**В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня: «ПОМНИ ИМЯ СВОЕ» — 14, 19.30; «ТРУДНЫЕ ДОРОГИ МИРА» — 12 ч.; цветная кинокомедия «РОГАТЫЙ БАСТИОН» — 10, 16, 18, 21.20.

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня: «НЕБО СО МНОЙ» — 11, 13, 15, 17, 20.30; кинофестиваль «СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ В БОЯХ ЗА РОДИНУ», кинофильм «ПЕСНЬ О МАНШУК» — 18.45.  
Завтра: КИНОЛЕКТОРИИ для 5-7 классов — 9, 15 ч.; «НЕБО СО МНОЙ» — 11, 13, 17, 18.45, 20.30.

**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «ПОВТОРНЫЙ БРАК» — 18, 21 ч.  
Завтра: «КОМАНДИР «СЧАСТЛИВОЙ ШУКИ» — 13, 18, 21 ч.

**В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»**  
Завтра: «СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ» (2 серии) — 17.15, 20 ч.

**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**  
Сегодня: «КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ?» — 11, 15.30, 20 ч.; «БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ!» (2 серии) — 13, 17.30.

Завтра: «КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ?» — 11, 20 ч.; кинофестиваль «БОЕВЫМИ ДОРОГАМИ ОЦОВ»; фильм «СЫНОВЬЯ ИДУТ В БОЙ» — 15 ч.

# Телевидение

**СУББОТА, 22 МАРТА**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 ЦТ. «АВВГДейка».  
10.00 «Для вас, родители».  
10.30 «Поэзия».  
11.10 Музыкальная программа «Утренняя почта».  
11.40 «Больше хороших товаров».  
12.10 К 30-летию Победы.  
12.55 «Здоровье».  
13.25 «Памяти военных лет». Художественный фильм «Живые и мертвые». 1-я серия.  
15.00 ЦТ. Открытие «Недели музыки для детей».  
16.45 «Огни цирка».  
17.30 ЦТ. Мультфильмы.  
18.00 Новости.  
18.20 «В мире животных».  
19.20 «На экране кинокомедия».  
«Медовый месяц». Фильм.  
21.00 «Время».  
21.30 «Золотая нота».  
22.25 «Танцевальный зал».  
22.45 Спортивная программа.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.25 Программа передач.  
18.30 Кубок СССР по спортивной гимнастике.  
19.15 «Откровенный разговор».  
20.00 Реклама.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 «Клуб кинопутешествий».  
21.30 «День счастья». Фильм.  
23.05 Московские новости. Программа передач.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.05 Программа передач.  
19.10 ЦТ. Балет А. Хачатуряна. «Гаянэ». Спектакль.  
20.40 Концерт.  
21.30 «Лев Толстой».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 МАРТА**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 ЦТ. «Будильник».  
10.00 «Служу Советскому Союзу!».  
11.00 ЦТ. Встреча юнкоров теле-студии «Орленок» с заслуженным строителем РСФСР, заместителем начальника Метростроя Т. В. Федоровой.  
12.00 «Музыкальный кюск».  
12.30 «Сельский час».  
13.30 «Памяти военных лет». Художественный фильм «Живые и мертвые». 2-я серия.  
15.05 «Морис Равель». Концерт-очерк.  
15.30 ЦТ. «Один час в московском Кремле».  
16.35 «В вашем доме». Музыкальная программа.  
17.00 «Международная панорама».  
17.30 ЦТ. Мультфильмы.  
18.00 Новости.  
18.15 Чемпионат СССР по лыжам.  
18.30 «Клуб кинопутешествий».  
19.30 Авторский вечер композитора С. Туликова.  
21.00 «Время».  
21.30 Продолжение авторского ве-

чера композитора С. Туликова. 23.00 ЦТ. Кубок СССР по спортивной гимнастике.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
9.55 Программа передач.  
10.00 Музыкальная программа «Утренняя почта».  
10.30 «Для вас, родители».  
11.00 ЦТ. Концерт.  
11.30 «Шахматная школа».  
12.00 ЦТ. Ответы на вопросы III тура олимпиады «Салют, Победа!».  
13.00 Концерт.  
13.30 В эфире — «Молодость».  
15.00 «Америка спустя три года». Телефильм.  
15.55 Кубок СССР по спортивной гимнастике.  
16.30 «Рождено пятилеткой».  
17.30 ЦТ. «Кинопанорама».  
19.00 Поет заслуженный артист РСФСР В. Матусов.  
19.30 «Горизонт».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Очевидное — невероятное».  
21.30 Реклама.  
21.45 «Экран зарубежного фильма». «Тихая квартира». Фильм.  
23.10 Московские новости. Программа передач.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.15 Программа передач.  
19.20 Н. А. Некрасов — «На Волге».  
19.45 «Время и семья Конвей». Фильм-спектакль.  
21.00 ЦТ. Программа научно-популярных фильмов.  
21.35 Продолжение фильма-спектакля «Время и семья Конвей».

Редактор П. В. СПИРОВ.

# УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В воскресенье, 23 марта, магазины Люберецкого промторга работают.

**ПРОМТОРГ.**

# КРАСКОВСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

на постоянную работу требуются: зам. главного врача по АХЧ (оклад 130 руб.), кладовщик (зарплата 67 руб. 50 коп.), электрик, шоферы 1, 2, 3-го классов, сестры-хозяйки в отделении, санитарки, рабочие кухни.

Обращаться: Красково, ул. Карла Маркса, 90, отдел кадров. Проезд автобусами от ст. Малаховка №№ 36, 38, от ст. Томилино — № 36, остановка «Больница».

3-3

# В ТОРГОВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

во вновь открытый магазин: продавцы продовольственных товаров, а также ученики продавца с оплатой 50 руб. в месяц; продавцы промтоваров, повара, буфетчики; портные, надомницы (оплата сдельная), ученики портных (оплата 55 руб. в месяц); зав. тарным складом с окладом 90 руб. в месяц с прогрессивкой до 50 процентов; бухгалтеры.

Обращаться в торговый отдел. Телефон 553-04-87.



# наш адрес и телефоны

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемной — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150

Л-17036

Объем 1 п. л.

Тир. 20.600

Зак. 1504